



王媛(左)和同事在35℃高温下巡查油井,确保安全生产。



王媛从管道中采集原油样品。

# “孤岛”上的坚守

文/片 本报记者 戴伟 顾松 通讯员 孟兆鸿 程秀坤 欧林伟

6月29日上午7时许,胜利油田桩西采油厂采油管理四区采油女工曹丽芳、王媛和同事们像往常一样,乘坐班车前往距离采油厂驻地40多公里外的老168井组开始了一天的工作。老168井组应用进海路、人工岛、丛式井组的开发模式建成,于2009年9月投产,目前年产油量保持在10万余吨。

在8个小时的工作时间里,王媛和曹丽芳需要在这座面积达3万多平方米的中国石化最大海油陆采单体人工岛上,采集44口油井、21口水井的产量、压力等生产数据,并通过信息化平台采集出来的功图等生产资料信息密切关注生产运行情况。2011年,26岁的王媛成为了桩西采油厂一名采油女工,六年来,她每日都要在海风中巡查油井。王媛已经是一个两岁孩子的母亲,她跟爱人李凯同在采油一线工作,年幼的孩子只能由父母照顾。

常年坚守在没有任何遮挡、四季潮湿的浅海区域工作,有的职工患上风湿性关节炎。员工们每天都要面对枯燥无味的工作环境。由于原油生产24小时不间断运行,生活供应区每天都会安排专人行驶9公里进海路,为老168井组的10名员工送午饭。

值得期待的是,当前老168井组正在进行油水井管理升级改造,将逐步实现无人值守。



老168井组像海中的一座孤岛。



高温下作业汗流浃面。



记录检测数据。



边吃午饭边和同事交流。